

## 国际关系大变局前夜

正是由于欧洲出现疫情失控的局面，美国总统特朗普于3月13日宣布在30天内中止美欧之间的人员交往。这标志着美欧关系很有可能缘于此次新冠病毒疫情而产生新的变数。疫情的进一步发展将很有可能会严重改变现有国际关系格局。

本来，欧洲通过预防、截堵和重点保护三个阶段来应对新冠病毒应该是行之有效的。但是欧洲第一阶段即预防阶段本来是做得很成功的。当时欧洲主要预防方向集中在中国。从中国撤回的欧洲侨民几乎没有一个成为欧洲大型新冠病毒的传染源。法国撤回的武汉侨民基本上都没有构成任何发病源。但是欧洲却完全忽略了从其他方向传染到欧洲的病原，其中特别值得一提的是美国，包括夏威夷。

最关键的，则是几乎所有欧洲国家最终引爆病毒大规模传染的病原都无法确认源自中国。正是部分来源不明的病原，使得欧洲各国在截堵阶段遭遇失败，导致欧洲只能放弃对无症和轻症病人的检测，最终导致了新冠病毒的大规模扩散。欧洲尽管媒体上着墨不多，但其高层应该是心中有数。

特别需要强调指出的是，法国媒体和欧洲其他国家一样，对一些非常可疑的迹象基本不提。比如法国媒体对美国德特里克堡生化基地的情况不报道；法国民众对这个基地在去年2019年9月突然关闭当然也一无所知。其他一些关键性的信息比如美国疾病控制与预防中心（CDC）主任罗伯特·雷德菲尔德（Robert Redfield）在美国众议院监督委员会上承认一些以为是死于流感的美国人在尸检中发现新冠病毒呈阳性这一令人震惊的事实，法国媒体和民众也都视而不见……

美国总统特朗普在2020年3月13日宣布国家进入紧急状态的讲话中，事先根本没有与其欧洲盟国商讨，便单方面决定向欧洲关闭美国边界，禁止欧洲人前往美国。据法国国际关系战略专家们分析认为，这是自尼克松单方面宣布美元与黄金脱钩以来，也是苏联垮台、冷战结束以来美国最严重的一次完全基于美国一国私利的单边主义决策，对欧洲的冲击是非常巨大的。而且今年正是美国轮值G7峰会主席国的一年，美国竟完全把欧洲盟国抛诸脑后而不顾，也令欧洲战略家们倍感震惊。这表明美国已经沦为一个完全自私自利的国家，已经完全不将欧洲的利益纳入其决策的因素之内……这将必然会对今后欧美盟友关系产生巨大的冲击。

欧洲、特别是法国总统马克龙已经多次表示，要在一系列



2020年3月13日，特朗普当天下午在白宫发表讲话时正式宣布“国家紧急状态”。

问题上与美国拉开距离，因为美国已经无法承担起西方国家“领袖”的角色，其中包括对俄罗斯的关系，当然也包括对华关系。可以预测，疫情过去以后，美欧之间再也不会有过去的关系存在了；欧洲将必然会修正其对俄、对华关系。一个新的欧洲正在通过新冠病毒而出现在地平线上……

## 选举体制面临“切尔诺贝利”？

在中国暴发疫情后，西方一批反华学者都情不自禁地欢呼“中国的切尔诺贝利”来了。他们认为中国体制是无法挺过这场疫情的严峻考验的，就像当年切尔诺贝利核电站发生泄漏事件后而最终成为导致苏联解体的导火索那样，新冠病毒也将会成为中国政权“垮台”的导火索……但是他们没有想到的是，中国政府 and 人民却在短短不到两个月的时间里就控制住了疫情的蔓延；特别是当新冠病毒开始在欧洲国家猖狂肆虐之际，中国却开始稳步恢复生产。当中国以外发生的新冠病毒患者确诊